



# 我和汉字的故事

源汇区许慎小学三(8)班 何盈妍

出不少笑话。有一次造句，我写下了“今天早上，我绕着操场跑了两大圈，累得我美景了。”妈妈一看笑着说：“是‘美景了’还是‘没劲了’。”我听后，不好意思地笑了。

上二年级，一次，我在黑板上默写汉字，将“眼睛”写成了“眼晴”。老师看了看说：“有些同学的眼睛像六月的艳阳天，充满了光芒。”同学们哄堂大笑，我仔细一看，原来是“晴”字少写了一横，变成了“睛”，我的脸“刷”的一下红了。

我每天都要和汉字打交道，它是我们的好朋友，我与它发生过许多有趣的事儿。

上幼儿园时，我能写“大、人、中”字。上小学时，我与汉字的交往越来越密切了，也曾闹

我们在大街上，偶尔会看到“家具”被写成“家俱”，“打折”被写成“打拆”，“盒饭”被打成“合饭”……这些错别字让人看了人啼笑皆非。

汉字文化，是中华民族瑰宝，博大精深。作为中华民族的儿女，我们一定要学好、学精汉字文化，并使之发扬光大，不能让错别字玷污了汉字文化，不要让谐音字误导我们。

汉字蕴含着丰富的文化，我们一定要好它。我与汉字的故事还将继续。

## 新闻监督热线

13939500232  
16639566116

了解更多小记者活动  
请扫描我们的二维码

政策信息  
投诉建议



## 北京参赛记

郾城区实验小学三(8)班 贾月晴

2019年8月9日晚，我和妈妈坐上了去北京的火车，我要去北京参加全国青少年书画大赛总决赛，我的心情好激动啊！

到了北京西站，一位瘦瘦的阿姨把我们接到一辆大巴车上，然后同其他省的参赛同学一起赶往黄河京会议会议中心。

8月11日上午8点，大赛正式开幕。现场来了许多全国各地的参赛选手，有北京的、甘肃的、山东的、广东的、湖北的、河

南的、安徽的……大家真是八仙过海，各显神通啊！有画水彩的，有画国画的，更多的是软笔书法，我报名参加的是水粉画比赛。最后，经过五位专家评委的打分，我的作品获得了银奖。

虽然得了银奖，但是我很开心。我想感谢培养我的各位老师和支持我的家人！我会从这次比赛中找出自身的不足，继续努力，争取更好的成绩。

辅导老师：于艳艳



## 感动

源汇区许慎小学五(9)班 于子瀚

今年我们度过了一个漫长的寒假，这是因为新冠肺炎疫情，大多数人都宅在家中。全国的学生开始了“停课不停学”的网络在线学习。在这段时光里，有太多的人和太多的事让我感动着。

在疫情面前，无论是白衣战士无畏的逆行，还是普通人宅居，他们都在敬畏生命。我感触最深的是父母为了抗击疫情，早出晚归；爷爷奶奶在家无微不至地照顾我和年幼的弟弟。爸爸参加党员志愿者活动，晚上在路口值勤。妈妈在

疫情防控指挥部工作，她在接到抗击疫情的通知书后，便投入到这场战“疫”，我和弟弟想见她一面都很难。一天，妈妈又忙到深夜才回家，两岁多的弟弟又在哭闹，爷爷奶奶好不容易才把他哄睡。我埋怨妈妈道：“你每天都这么晚回家，我和弟弟你都顾不上管。”妈妈没有过多解释，只是说：“现在有好多人和妈妈一样的人都坚守在工作岗位，妈妈没时间督促你学习，但是你要养成自律的好习惯，这样妈妈才放心。”

老师常说，“你们就像八九点钟的太阳，明天是你们的，世界是你们的。”我想我们更应该趁现在好好学习，虽然不能像战“疫”英雄一样守护人民的健康，但是我在家里好好学习，分担家务，也算是做贡献吧！

这个寒假我收获颇丰。因为我看到了像爸爸妈妈那样千千万万的人为了抗击疫情所做出的牺牲和奉献。他们的精神感动着我、鼓舞着我、照亮着我前行的路。

辅导老师：赵艳茹

## 父爱

市第二实验小学四(5)班 徐令仪

一次，我和父母去爬尧山，发生了一件令我难忘的事。

因为害怕，我不敢坐缆车上山，便跟着爸爸妈妈一起步行上山。一路上，树木郁郁葱葱的，浅的绿、深的绿汇成一片绿的海洋。几块大石头静静地卧在山沟里；几株铃铛似的花儿从路边冒出来，蓝的、紫的、粉的。山路上空无一人，偶尔看到一只松鼠在石头上跳过。突然，我肚子开始疼，痛的我无法站立。爸爸只

好抱着我继续爬山。因为路上都是台阶，一会儿，我就听见爸爸呼哧呼哧地喘着粗气。无意中，我看到爸爸额头上渗出了几颗豆大的汗珠，顿时心疼起他来。不一会儿，乌云密布，一道闪电把乌云撕开了一道口子，伴随着轰隆隆的雷声，一场大雨从天而降，我身上薄薄的连衣裙根本不顶用，我冻得瑟瑟发抖。这时，爸爸脱下他的上衣，裸着上身走在雨中前行。我穿上那件带着体温



的上衣，心里无比感动。直到我们快爬到山顶时才找到一家商店，买了一件雨衣。

平时，爸爸工作特别忙，不能像和妈妈那样亲近，但这件事让我深深体会到了父爱。

辅导老师：丁晶晶

## 快乐的游戏

召陵区翟庄中心小学三(3)班 邓煜晴

放学后，我写完作业在家没事干，就叫上几个小伙伴到楼下玩“老鹰捉小鸡”的游戏。游戏规则是：鸡妈妈在小鸡的前面保护小鸡不被老鹰捉到，如果哪只小鸡被老鹰捉到了，就要表演一个节目。

何泽涵扮演“老鹰”，任若曦扮演“鸡妈妈”，我和别的小伙伴扮演“小鸡”。游戏开始了，“鸡妈妈”在我们前面张开双臂，大声说：“拉紧衣服不要掉队。”“老鹰”朝我们扑来，一会儿东，一会儿西，扑过来扑过去。不一会儿，“老鹰”累得坐在了地上，“小

鸡们”笑得前仰后合。过了一会儿，“老鹰”突然又朝我们扑来，当时我太高兴了，一不留神儿就被捉到了。没办法，我给大家唱了一首歌。

虽然今天玩得很累，但是我很快乐。

辅导老师：李小静



## 学洗碗

召陵区人民路小学二(2)班 李诺涵

星期六，我们一家人吃过午饭，妈妈就开始忙着收拾碗筷准备洗碗。我看着妈妈平日里那么辛苦，决定帮妈妈洗碗。

我走进厨房，向妈妈说了自己的想法。妈妈听了，很开心地答应了。偷偷告诉你们一声，这是我第一次洗碗。妈妈说：“先把碗放进清水里，滴一些洗洁精洗一

遍，然后再放进清水里洗一遍。”我按照妈妈教的方法，很快就把碗洗干净了。过了十分钟，妈妈进厨房来检查，一个劲儿地夸我能干，我心里别提有多高兴了。

我今天学会了洗碗，以后我还要继续学更多的东西，帮妈妈做更多的事情。

辅导老师：张艳丽



## 我喜欢读书

召陵区万祥街小学三(1)班 张诗曼

书是知识的海洋，是智慧的结晶，也是人类进步的阶梯。对于我来说，书更像是一位忠实的朋友。

每天放学回家，我都会早早地把作业写完，然后拿出一本喜欢的课外书，和“老朋友”交流起来。遇到好词好句，我就会把它圈起来写到摘

抄本上，然后按老师的要求再多读几遍。除了积累优美的词句。我觉得读书还有很多乐趣，比如，书可以把我们从现代带回古代，了解古人是怎样生活的；书还可以把我们带到世界各国，了解异域风情，开阔视野。

我喜欢读书，希望有更多的人加入读书的行列，让书籍陪伴我们成长。 辅导老师：韩月

漯河日报社小记者官方抖音号开通啦！小记者的多彩瞬间，在抖音里为你呈现。如果家长们想要保留孩子们的精彩时刻，小朋友想要看到自己的闪亮瞬间，敬请关注漯河日报社小记者抖音号(lhrbxjz)，了解更多的内容吧！

